

# Большевистские Крылья

ОРГАН ПОЛПОТДЕЛА УРАЛЬСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ГВФ И ТЕРЬОМА СОЮЗА АВИАРАБОТНИКОВ.

№ 7 (484)

СУББОТА, 21 ЯНВАРЯ 1950 года.

VII ГОД ИЗДАНИЯ.

ЦЕНА 15 КОП.

★ ★  
 Двадцать шесть лет назад перестало биться пламенное сердце Владимира Ильича Ленина—великого основателя большевистской партии и Советского государства, гениального вождя и учителя трудящихся всего мира.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина советский народ идет вперед к победе коммунизма.

Да здравствует ленинизм!



## Светоч коммунизма

26 лет отделяют нас от того скорбного дня, когда умер великий вождь партии большевиков, основоположник советского государства, вождь, учитель и друг трудящихся всего мира Владимир Ильич Ленин.

Всю свою жизнь, все свои силы и энергию В. И. Ленин посвятил борьбе за победу социализма. Этому благородному делу отдавал и отдаст все свои силы великий вождь марксистско-ленинской партии большевиков И. В. Сталин.

«Можно сказать без преувеличения,— говорится в «Кратком курсе истории ВКП(б)», — что после смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина — Сталин и другие ученики Ленина были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогатили ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата.

И именно потому, что Ленин и ленинцы двинули вперед марксистскую теорию, ленинизм является дальнейшим развитием марксизма, марксизмом в новых условиях классовой борьбы пролетариата, марксизмом эпохи империализма и пролетарских революций, марксизмом эпохи победы социализма на одной шестой части земли».

Мы, советские люди, горды и счастливы тем, что наша Родина явилась родиной ленинизма. Вдохновляемые идеями ленинизма, трудящиеся нашей страны совершили Великую Октябрьскую социалистическую революцию, открывшую новую эру в истории человечества. Под знаменем ленинизма построили мы социалистическое общество.

Социализм победил в СССР потому, что Ленин и Сталин вооружили партию и весь трудовой советский народ гениальным учением о возможности победы социализма в одной, отдельно взятой стране. Вопреки прокискам троцкистов, бухаринцев и прочих врагов ленинизма, повседневный созидательный труд миллионов простых советских людей был

озарен светом ленинской теории, оплодотворен новой, сталинской революционной наукой и впервые в истории человечества привел к торжеству нового общественного строя.

Вся наша жизнь, весь тот мощный трудовой подъем, который переживает в послевоенное время наша Родина, успешное выполнение и перевыполнение государственных планов, всенародный размах социалистического соревнования представляют собой замечательное доказательство правоты ленинских идей.

Великая жизненная сила идей ленинизма находит свое яркое и глубокое выражение в росте численности коммунистических партий, в росте их авторитета в массах. 26 лет тому назад в рядах зарубежных коммунистических партий насчитывалось всего 500 тысяч человек. Ныне зарубежные коммунистические и объединенные рабочие партии насчитывают в своих рядах более 18 миллионов человек.

Ленинизм стал знаменем миллионов трудящихся во всем мире. На огромном пространстве — от центра европейского континента — Праги — до необъятных просторов освобожденного Китая — сотни миллионов людей, сбросив с себя иго империализма, прочно стали на путь демократии, на путь социализма.

Век капитализма подходит к концу. Силы мира намного превосходят силы трубадуров новой войны. Англо-американские империалисты и их прихвостни идут к своему краху. Век полного торжества ленинских идей приближается.

Дело Ленина непобедимо, ибо его продолжает товарищ Сталин — великий вождь и любимый учитель большевистской партии и советского народа, вдохновитель и организатор всех побед нашей социалистической Родины.

Учение Ленина — Сталина освещает наш путь в борьбе за полное торжество ленинизма — за построение коммунистического общества.



## Литература к выборам в Верховный Совет СССР

В связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР начался выпуск массовой политической литературы. К концу этого месяца только по семи издательствам (Госполитиздат, «Правда», «Молодая гвардия», «Московский рабочий» и другие) намечено выпустить 42 миллиона 600 тысяч экземпляров книг и брошюр.

Большими тиражами печатаются брошюры: И. В. Сталин — «Доклад о проекте Конституции Союза ССР» (3 миллиона экз.), «Речи на предвыборных собраниях избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы» (3 миллиона экз.). Текст Конституции СССР и «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» издаются миллионными тиражами.

Главполиграфиздат утвердил точный график печатания всей предвыборной литературы. Для наблюдения за ее выпуском и своевременным распространением организована специальная диспетчерская служба.

## В кинотеатрах страны

В эти дни кинотеатры нашей страны демонстрируют фильмы о жизни и деятельности В. И. Ленина — основателя и вождя великой партии большевиков, создателя Советского государства, вождя и учителя трудящихся всего мира.

Миллионы зрителей снова и снова смотрят волнующие фильмы: «Владимир Ильич Ленин», «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году», «Человек с ружьем», «Выборская сторона», «Блатьва», «Будем славить Ленина» и другие.

## По нашему Управлению

### Семинар агитаторов

Во вторник в парткабинете состоялся организационный семинар агитаторов. Руководитель рассказал присутствующим о задачах агитаторов и избирательной кампании. На семинаре был также прочитан инструктивный доклад на тему: «Ленинизм — всепобеждающее оружие в борьбе за коммунизм».

### Избирательная литература на самолетах

На самолетах подразделений Уральского управления, как и в прошлые годы, началась доставка избирательной литературы в отдаленные, бездорожные районы областей. Выборные материалы отправляются вне очереди. Для их перевозки выделены лучшие пилоты и машины.

Во вторник пилоты Свердловского летного подразделения впервые полетели с избирательной литературой. Они отвезли газеты с текстом «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» в отдаленные районы. Пилот Брагин доставил избирательный материал в районные центры Таборы, Елашь, Байкалово, С-Турииск, а пилот Бочков — в Гари и Петрокаменск.

### План января выполнен

Новым производственным подъемом отметили начало избирательной кампании авиаработники Самаровского порта. Сложная, хорошо организованная работа всех служб обеспечила досрочное выполнение месячного производственного плана. Уже 15 января январское задание по доходам и основным видам перевозок было перевыполнено.

### В честь выборов

Как только в подразделение, где секретарем парторганизации тов. Чайников, дошла весть о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, личный состав собрался на митинг. Авиаработники с большим вниманием прослушали Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов и единодушно выразили готовность принять активное участие в этой ответственной кампании. Агитаторы подразделения начали прорабатывать с личным составом Положение о выборах. Они ознакомили своих слушателей с избирательной системой, порядком выдвижения кандидатов, голосования и с другими главами Положения.

Авиаработники этого подразделения в ознаменование выборов в Верховный Совет СССР стали на стахановскую вахту.

### Оборудуется агитпункт

На очередном заседании партийного бюро Свердловского аэропорта были выделены и закреплены за определенными участками 15 агитаторов. Среди населения массово-разъяснительную работу будут вести агитаторы: радиотехник тов. Сапожников, диспетчер тов. Скориков, ведущая детская садом тов. Карпова и другие.

После семинара, который состоялся третьего дня, многие агитаторы уже совершили свой первый выход на избирательный участок.

В здании клуба коммунистами порта оборудуется агитпункт. Сюда вскоре будет перемещен центр всей массово-политической работы с избирателями.

## Ленинские дни в стране

Советский народ глубоко чтит память Владимира Ильича Ленина — основателя и вождя большевистской партии и советского государства. Собрания рабочих, колхозников и интеллигенции, посвященные 26-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина, проходят под знаком еще большего сплочения трудящихся вокруг большевистской партии, вокруг продолжателя дела Ленина — великого Сталина.

В эти дни усилился поток посетителей в Центральный музей В. И. Ленина. Много экскурсий с заводов, из учреждений, учебных заведений и воинских частей. Для посетителей в музее читаются лекции: «Начало революционной деятельности В. И. Ленина», «В. И. Ленин и И. В. Сталин в борьбе за революционную партию рабочего класса», «В. И. Ленин — основатель и руководитель советского государства» и другие.

В библиотеках и партийных кабинетах предприятий открыты выставки произведений В. И. Ленина, а также фотодокументов и литературы о его жизни и деятельности.

В Украинском филиале музея В. И. Ленина в Киеве экспонируются статьи и речи Владимира Ильича об Украине. Музей пополнился книгами В. И. Ленина и И. В. Сталина, изданными на китайском, болгарском, французском, румынском и других языках.

## По примеру москвичей

В конце прошлого года женщины-общественницы Внуковского гарнизона ГВФ обратились ко всем членам семей работников Гражданского Воздушного Флота СССР с призывом помочь своим отцам, мужьям и братьям улучшить обслуживание пассажиров воздушного транспорта, превратить свои аэропорты в очаги культуры и порядка.

Это обращение обсуждалось во всех аэропортах Уральского управления. Оно вызвало оживление в работе женсоветов. Примеру москвичей следуют женщины-общественницы всех наших аэропортов и летных подразделений.

Недавно мы получили обязательство общественниц Салехардского аэропорта, принятого по примеру москвичей. В нем говорится:

«Мы, сотрудники и члены семей работников Салехардского аэропорта, обсудив на собрании обращение женщин Внуковского гарнизона, единодушно принимаем на себя обязательство сделать все необходимое, чтобы помочь командованию Салехардского аэропорта в налаживании образцового обслуживания пассажиров на воздушном транспорте».

Председателем женсовета избрана тов. Волкова. В комиссию по наведению порядка вошли активистки гг. Фирсова, Третьякова, Вилкокурова, Абатурова и другие.

Первые дни активной работы женщин-общественниц свидетельствуют о том, что в порту по-серьезному взялись за налаживание порядка и культуры. Партийная организация в свою очередь не стоит в стороне, а оказывает женщинам существенную помощь.

В. ИВАНОВ.

## Началась проверка колдоговоров

Недавно Президиум ВЦСПС постановил в январе — феврале 1950 года на всех предприятиях промышленности, транспорта, строительства, в организациях связи, во всех учреждениях Союза провести массовую итоговую проверку выполнения коллективных договоров за 1949 год и заключение коллективных договоров на 1950 год.

Такая проверка и заключение колдоговора уже началась в подразделениях и аэропортах Уральского управления ГВФ. На днях на профсоюзном собрании работников Челябинского аэропорта подведены итоги выполнения коллективного договора между администрацией и авиаработниками в 1949 году. Работники порта с удовлетворением отметили, что все пункты их договора, за немногим исключением, выполнены.

Все же на собрании выяснилось, что администрация, реализуя колдоговор, могла сделать значительно больше. Например, гг. Боролев и Пушников справедливо критиковали местный комитет и командование порта за то, что они по-настоящему не занимались вопросами охраны труда и техникой безопасности.

Местному комитету было поручено организовать социалистическое соревнование работников порта в честь выборов в Верховный Совет СССР. Члены профсоюза также напомнили, что местный комитет должен оказывать командованию всемерную помощь в деле обеспечения безопасности полетов и работы без происшествий.

С. ЛУЦЕНКО.



Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,  
И Ленин великий нам путь озарил,  
Нам выработал Сталин-на верность народу,  
На труд и на подвиги нас вдохновил.

## Торжественное собрание

В эти дни во всех подразделениях Уральского управления проходят траурные митинги и собрания, посвященные 26-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина. Политработники, секретари бюро партийных организаций и пропагандисты делают доклады о великом вожде мирового пролетариата, о значении его трудов в деле дальнейшего развития марксизма, о всеобъемлющем оружии ленинизма в борьбе за коммунизм.

Вечером 21 января в клубе состоится торжественно-траурное собрание коллектива работников Свердловского авиагарнизона, посвященное памяти В. И. Ленина. Доклад «Ленинизм — всеобъемлющее оружие в борьбе за коммунизм», сделает ответственный редактор газеты «Большевикские крылья» тов. Тойбеншляк. В Свердловском центральном аэропорту доклад о В. И. Ленине прочитает тов. Попов.

## Консультация

## Всеобщее избирательное право

Советский государственный строй — самый демократический строй в мире. Одним из ярчайших проявлений советского демократизма является участие всех граждан нашей страны в выборах всех без исключения органов государственной власти.

Примером этого могут служить предстоящие выборы в высший орган государственной власти нашей страны — Верховный Совет СССР. Основанное на великих принципах Сталинской Конституции «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» с исчерпывающей полнотой раскрывает избирательные права граждан Советского Союза. На основании Конституции Союза ССР и в полном соответствии с Положением выборы депутатов в Верховный Совет СССР производятся избирателями на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Уже одно это создает все условия для участия всех избирателей в выборах, для свободного, ничем не стесненного выявления их воли при голосовании.

Только в нашей стране, стране победившего социализма, осуществлена подлинная всеобщность выборов. Эта всеобщность выражается прежде всего в полном устранении каких-либо ограничений для участия в выборах «На основании статьи 135 Конституции СССР», — гласит «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», — выборы депутатов являются всеобщими: все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов в Верховный Совет

СССР, за исключением умалишенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав».

Советские люди имеют полное и ничем не ограниченное право не только принимать участие в выборах, но и быть избранными в органы государственной власти. Депутатом Верховного Совета Союза ССР может быть избран каждый советский гражданин, достигший 23 лет.

Всеобщность выборов в СССР покоится на важнейшем принципе советской демократии — принципе равенства всех граждан СССР. Говоря о проекте Конституции Союза ССР, товарищ Сталин еще 13 с лишним лет назад указал, что для этого проекта «не существует активных или пассивных граждан, для него все граждане активны. Он не признает различия в правах между мужчинами и женщинами, «оседлыми» и «неоседлыми», имущими и неимущими, образованными и необразованными. Для него все граждане равны в своих правах».

Равенство всех граждан страны Советов, и как следствие этого — всеобщность выборов, — величайшее завоевание нашего народа, руководимого мудрой партией большевиков.

Осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, большевистская партия навсегда ликвидировала в СССР неравенство граждан по признаку национальной принадлежности. Равноправие национальностей, населяющих Советский Союз, обеспечивает трудящимся всех республик, краев и областей, национальных округов возможность полностью использовать свои демократические права, предоставленные Сталинской Конституцией.

Наше социалистическое общество не знает неравенства людей по признаку

пола. Веками бесправная женщина получила в стране Советов одинаковые права с мужчинами. Советская женщина — активный творец новой жизни, она наравне с мужчиной участвует в управлении государством. Советской женщине неизвестны какие-либо стеснения или ограничения ее избирательных прав. Она пользуется ими как равноправный гражданин Советского Союза.

Ни имущественное положение или прошлая деятельность, ни образовательный ценз или вероисповедание — ничто не препятствует праву трудящихся Советского Союза избирать и быть избранными в любой орган государственной власти. Гарантируя всеобщность выборов, вовлекая весь наш народ в управление государством, советская избирательная система всемерно обеспечивает избирателям осуществление их законных прав.

Всеобщности выборов подчинено у нас и образование избирательных участков. Они создаются с таким расчетом, чтобы гражданам было удобнее участвовать в выборах. Именно поэтому избирательные участки образуются из расчета — один избирательный участок на 1.500—3.000 человек населения.

С этой же целью — дать возможность всем трудящимся принять участие в выборах — создаются избирательные участки на кораблях и судах дальнего плавания, при больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов. В пассажирских поездах дальнего следования, находящихся в день выборов в пути, также образуются избирательные участки для приема бюллетеней от избирателей, имеющих «Удостоверение на право голосования».

Подлинный демократизм нашей избира-

тельной системы, одним из проявлений которого является всеобщность выборов, вытекает из самой природы политического строя СССР. Советская избирательная система также коренным образом отличается от избирательных систем буржуазных стран, как советский общественный и государственный строй отличается от капиталистического строя.

Боясь народа, капиталисты не только не помышляют об осуществлении всеобщего избирательного права трудящихся, но всеми мерами ограничивают участие широких народных масс в выборах органов государственной власти. Лицемерно провозглашая в своих конституциях всеобщее избирательное право, они путем создания различных ограничительных барьеров по существу сводят это право на нет.

Примечательна в этом отношении избирательная система, осуществляемая в Соединенных Штатах Америки. По конституции США, например, формально запрещается лишать граждан избирательного права по расовым или национальным признакам. Однако это запрещение существует только на бумаге. В ряде штатов негры и индейцы могут участвовать в выборах лишь в том случае, если они умеют не только говорить, но и писать по-английски. А в конституции штата Луизиана от негра-избирателя требуется еще и «хороший характер», а также умение, прочитав статью конституции, дать ей «разумное» объяснение. В результате негры, по сути дела, отстранены от выборов. Не случайно во время одной избирательной кампании в 5 южных штатах США избирательным правом пользовались лишь 20 тысяч негров, а 2 миллиона 225 тысяч были вообще лишены избирательных прав.

Многочисленные цензы — социально-имущественный, расово-национальный, возрастной, образовательный, оседлости и т. д. — являются непреодолимыми преградами, которыми трудящимся США закрывается доступ к избирательным урнам. Не лучше положение в других капиталистических странах. В Британ-

## А. И. Герцен

21 января 1870 года умер А. И. Герцен — замечательный русский революционер, развернувший на страницах печати боевую революционную агитацию в России.

Александр Иванович Герцен родился в семье состоятельного помещика Яковлева. Еще в детстве он чувствовал большую симпатию к угнетенному народу. Общаясь с крестьянами своего отца, он впервые увидел, как крепостное право нравственно калечит даровитых людей, убивает таланты. Герцен рано понял, какую сосредоточенную злобу и ненависть против господ питал крепостной человек, рано уяснил всю обоснованность и справедливость этой злобы.

Поэтому с юных лет Герцен проникся глубоким сочувствием к страданиям крепостного крестьянства. В забитом мужике он рассмотрел благородные черты русского национального характера: ясный ум, неиссякаемое мужество, стойкость и терпение. Страстная любовь к русскому народу, глубокая боль за его страдания заронили в душе Герцена свободололюбивые настроения, и это сыграло решающую роль в формировании его литературных и политических взглядов.

Стихи Пушкина, Рылеева, «Горе от ума» Грибоедова воспеивали у Герцена любовь к свободе, ненависть к произволу, готовили почву к восприятию им идей Радищева и декабристов.

Влияние декабристов было самым сильным и самым плодотворным из всех влияний, какие испытал на себе Герцен. От декабристов восходящая линия революционной борьбы идет прямо к Герцену, а потом к Белинскому и далее к Чернышевскому, Добролюбову, наконец, к революционным народникам 70-х годов.

«Чествуя Герцена, — писал В. И. Ленин, — мы видим ясно три поколения, три класса, действовавшие в русской революции. Сначала — дворяне и помещики, декабристы и Герцен. Узок круг этих революционеров. Страшно далеки они от народа. Но их дело не пропало. Декабристы разбудили Герцена. Герцен развернул революционную агитацию. Ее подхватили, расширили, укрепили, закалили революционеры-разночинцы, начиная с Чернышевского и кончая героями «Народной воли»... Пролетариат, единственный до конца революционный класс, поднялся во главе их и впервые поднял в открытой революционной борьбе миллионы крестьян».

Герцен, по определению В. И. Ленина, сыграл великую роль в подготовке русской революции. Большая заслуга его перед русским народом состоит в том, что он первый создал вольную русскую прессу за границей. В своем журнале «Полярная звезда» он продолжал дело, которое начали декабристы. Организовав журнал «Колокол» (1857—1867 гг.), он встал на защиту закрепощенного русского крестьянства. На страницах журнала он во весь голос выступил против крепостного права и его вдохвителей, за освобождение крестьянства.

Советский народ чтит и любит знаменитого автора «Былого и дум», непоколебимого русского революционера, сделавшего замечательный вклад в русскую классическую философию и литературу.

ской империи из 547 миллионов населения 499 миллионов лишены права участия в парламентских выборах. В Канаде отстранено от выборов коренное население страны — индейцы. В 10 странах, в том числе в Швейцарии, Мексике, Аргентине, полностью лишены избирательных прав женщины.

Таково истинное лицо убогодной буржуазной «демократии», такова на деле «всеобщность» избирательного права в буржуазных странах!

Избирательный закон СССР не знает каких-либо ограничений, присущих избирательному праву капиталистических государств. Наш избирательный закон не только фиксирует избирательные права граждан, но и всемерно гарантирует эти права. Миллионные массы трудящихся привлекаются у нас к «постоянному и непрерывному, притом решающему, участию в демократическом управлении государством» (Ленин).

Наше избирательное право — это всенародный праздник, торжество советской демократии, мудрой политики большевистской партии.

Как к великому празднику, с исключительным патриотическим подъемом готовятся сейчас трудящиеся нашей страны, советские воины к выборам в Верховный Совет СССР. Предвыборная избирательная кампания является всеобщим смотром наших достижений, послужит делу дальнейшего укрепления могущества Советского государства. Выборы в Верховный Совет СССР — знаменательная веха на пути продвижения нашего народа вперед к полной победе коммунизма.

По этому пути нас ведут партия большевиков, творец самой демократической в мире Конституции, гениальный учитель и вождь советского народа — великий Сталин.

А. КОНДРАТОВИЧ.

Ответственный редактор  
А. М. ТОЙБЕНШЛЯК.